

### 习近平会见缅甸国防军总司令敏昂莱 中方坚定奉行对缅友好政策

据新华社北京10月16日电(记者 刘华)国家主席、中央军委主席习近平16日在人民大会堂会见缅甸国防军总司令敏昂莱。

习近平请敏昂莱转达对吴登盛总统的诚挚问候。习近平表示,中缅山水相连,“胞波”情谊深厚,是好邻居、好朋友、好伙伴。当前,国际形势和国际格局深刻、复杂变化,不断巩固和深化中缅全面战略合作伙伴关系,符合两国人民根本利益,也有利于促进国际和地区和平与稳定。中方坚定奉行对缅友好政策,愿同缅方一道,把握两国关系发展大方向,加强战略沟通和顶层设计,落实好双方达成的共识,推进务实合作顺利进行,确保两国关系健康、稳定、持续发展。中方高度重视中缅边境的和平与安宁,支持缅甸民族和解进程,希望缅北地区早日实现和平稳定,愿继续为此发挥建设性作用。

敏昂莱转达了吴登盛总统对习近平的亲切问候,表示中缅有着悠久的传统友谊,两国、两军关系始终发展良好。缅方感谢中方长期以来给予的宝贵支持,以及为维护缅北地区和平稳定发挥的积极作用,愿同中方深化合作,推动两国关系取得更多成果。缅甸军方愿为此做出不懈努力。

### 郑天翔同志遗体在京火化

习近平等到八宝山革命公墓送别

据新华社北京10月16日电 中国共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,无产阶级革命家,我国政法战线的杰出领导人,原中共中央顾问委员会委员,最高人民法院原院长郑天翔同志的遗体,16日在北京八宝山革命公墓火化。

郑天翔同志因病医治无效,于2013年10月10日20时在北京逝世,享年99岁。

郑天翔同志病重期间和逝世后,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对郑天翔同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

上午9时许,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、胡锦涛等,在哀乐声中缓步来到郑天翔同志的遗体前肃立默哀,向郑天翔同志的遗体三鞠躬,并与亲属一一握手,表示慰问。

### 中央财政下拨22.2亿元 助健康及养老等服务业发展

据新华社北京10月16日电(记者 韩洁 高立)财政部16日发布消息,中央财政已将健康服务业、养老服务业纳入促进服务业发展专项资金支持范围,并已于日前下拨22.2亿元资金,由地方统筹用于健康服务业、养老服务业、民生商贸服务业、市场监管、市场监测等公益性服务业发展。

### “宽进严管”的工商登记制度 酝酿出台

据新华社北京10月16日电(记者 张晓松)按照国务院统一部署,国家工商行政管理总局会同有关部门制订了注册资本登记制度改革方案并已上报国务院。与此同时,中央编办正抓紧清理工商登记前置审批项目,清理情况将报国务院审批。

据工商总局局长张茅介绍,注册资本实缴登记制改为认缴登记制、“先证后照”改为“先照后证”,是改革工商登记制度相互衔接、密不可分的内容。工商登记制度改革措施即将出台,这对工商部门而言不是监管职责的弱化,而是提出了更高更严的要求。



### 全国首条跨省市地铁开通

这是一辆从江苏省境内的花桥站发往上海市中心的地铁列车。当日,上海轨道交通11号线北段延伸工程(上海安亭站—昆山花桥站)开通试运营,从江苏省昆山市搭乘地铁直达上海市区成为现实。据悉,这是我国首条跨省市地铁线路。

新开通的上海轨道交通11号线北段延伸段工程花桥段线路总投资18.5亿元,全长6公里,全线均为高架线,东起上海安亭站,向西设有兆丰路站、光明路站、花桥站3站,均在江苏省昆山市境内。(新华社发)

### 公示

按照国家相关规定,下列人员符合记者证发放条件,现予公示。

- 贾海修 曾宪平 赵佳 李三旺 焦雅琦 赵韵 张早早 河南省新闻出版局监督举报电话:0371-69129665 洛阳日报社

# 《城镇排水与污水处理条例》发布

## 企业事业单位、个体工商户向城镇排水设施排放污水的, 应申领许可证;条例明年起施行

据新华社北京10月16日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《城镇排水与污水处理条例》,自2014年1月1日起施行。

条例坚持统筹发展城镇建设和排水与污水处理事业,规定县级以上人民政府应当将城镇排水与污水处理工作纳入国民经济和社会发展规划。城镇排水主管部门会同有关部门,根据当地经济社会发展水平以及地理、气候特征,编制本行政区域的城镇排水与污水处理规划,明确排水与污水处理目标与标准,排水量与排水模式,污水处理与再生利用、污泥处理处置要求,排涝措施,排水与污水处理设施

的规模、布局、建设时序,建设用地以及保障措施等;易发生内涝的城市、镇,还应当编制城镇内涝防治专项规划。条例注重引入市场机制和社会力量,明确国家鼓励采取特许经营、政府购买服务等多种形式,吸引社会资金参与投资、建设和运营城镇排水与污水处理设施。

条例坚持防治城镇水污染与促进资源综合利用并重,要求新区建设应当实行雨水、污水分流,雨污合流地区应当结合城镇排水与污水处理规划要求,进行改造。在雨污分流地区,不得将污水排入雨水管网。条例规定,新建、改建、扩建市政基础设施工程应当配套建设雨水收集利

用设施,增加绿地、砂石地面、可渗透路面和自然地面雨水的滞渗能力。条例鼓励城镇污水处理再生利用,规定再生水纳入水资源统一配置,工业生产、城市化、道路清扫、车辆冲洗、建筑施工以及生态景观等,应当优先使用再生水。

条例坚持规范排放行为与保障设施安全运行兼顾,规定从事工业、建筑、餐饮、医疗等活动的企业事业单位、个体工商户向城镇排水设施排放污水的,应当申领许可证,并按许可证要求排放污水。条例强调,城镇排水与污水处理设施维护运营单位应当加强日常巡查、维修和养护,加强井盖、检查井等设施的维

护与保护。城镇排水主管部门应当会同有关部门,按照国家有关规定划定城镇排水与污水处理设施保护范围,并向社会公布。在保护范围内从事爆破、钻探、打桩、顶进、挖掘、取土等可能影响城镇排水与污水处理设施安全活动的,应当与设施维护运营单位等共同制订设施保护方案,并采取相应的安全保护措施。

条例要求严格城镇内涝防治责任,规定县级以上地方人民政府应当建立城镇内涝防治预警、会商、联动机制,发挥河道行洪能力和水库、洼淀、湖泊调蓄洪水的功能,加强对城镇排水设施的管理和河道防护、整治,共同做好城镇内涝防治工作。

## 2013福布斯中国富豪榜 十大富豪

2013年的福布斯中国富豪榜收录了创纪录的168名亿万富豪,相较于前一年的113名出现大幅提升 中国排名前400位的富豪,总财富达到34746亿人民币,飙升35%;前100位富豪的净资产总计19276亿人民币,激增44%



排名	姓名	资产(人民币)	年龄	公司
1	王健林	860.1亿	59	大连万达集团
2	宗庆后	683.2亿	68	娃哈哈集团
3	李彦宏	677.1亿	44	百度
4	李河君	664.9亿	46	汉能控股集团
5	马化腾	622.2亿	42	腾讯
6	魏建军	549亿	49	长城汽车
7	杨惠妍	439.2亿	32	碧桂园
8	马云	433.1亿	49	阿里巴巴
9	何享健	414.8亿	71	美的集团
10	刘永行	372.1亿	65	东方希望集团



新华社记者 张勋 马研 编制

### 全国百岁以上老人 突破5万人 最长寿者127岁

据新华社海口10月16日电(记者 崔静 张玉洁)时值全国敬老月,中国老年学学会16日在海南省万宁市公布最新的百岁以上老人统计数据,截至2013年7月1日,全国31个省市区健在的百岁以上老人达54166人,这是我国百岁以上老人数量首次突破5万人大关,其中最长寿者年龄达127岁。

当日,中国老年学学会揭晓第六届中国十大寿星排行榜和第四届中国十大百岁夫妻排行榜。其中,十大寿星平均年龄119.2岁,主要分布在新疆、湖南、云南、山东、广西、四川等6个省份。来自新疆疏勒、生于1886年6月25日的维吾尔族女寿星阿丽米罕·色依提以127岁高龄位居十大寿星榜首。十大寿星中年龄最小的也有116岁,是来自四川双流、生于1897年7月19日的汉族女寿星付素清。

中国老年学学会会长李本公介绍,此次统计发现,百岁以上老人中女性数量明显多于男性,健在的百岁以上老人中,男性有11307人,占总数的20.87%;而女性有42859人,占总数的79.13%。从城乡比例看,乡村老人比城镇老人更长寿,城镇健在的百岁以上老人有13983人,占总数的25.82%;而乡村健在的百岁以上老人有40183人,占74.18%。

## 美债风波缘何牵动中国神经

美国债务上限截止日期17日来临,世界屏息等待美国在最后一刻走出僵局。中国作为美国国债的全球最大单一持有国,这场沸沸扬扬的风波走向如何自然牵动中国神经。

邻居疯狂借债,债主跟着担心受怕——这大致是美债风波带给世界的一个有些啼笑皆非的局面。原因很简单,美国债务规模太大,债主借给的钱太多。

根据美国财政部的数据,美国债务总规模已增长至目前的16.7万亿美元,相当于美国全年国内生产总值。其中,中国持有的美国国债占美国国债总规模的7.65%,占中国3.5万亿美元外汇储备的36.5%。如此规模的体量决定着,美国国债的任何风吹草动均与中国的财富安全息息相关。

“债务立国”模式是美债风波产生的根源。自20世纪70年代以来,美国沉溺于“债务立国”不可自拔,债务上限等约束机制形同虚设。“债务立国”模式是一把双刃剑,美国在通过发债享受资本盛宴的同时,按期偿付本息的要求又

给美国财政带来压力。随着债务雪球般越滚越大,美国经济又遭遇金融危机,美国违约的潜在风险也越来越令人担心。这是从2011年至今,美国债务上限问题引起全球关注的根源所在。

许多人认为,如果美国违约将导致美债价格暴跌,这会使得持有大量美债的中国蒙受巨额损失。但实际上,中国面临的主要风险尚不是美国违约。原因很明了,美国目前的经济复苏离不开全球资本支持,如果美债出现实质性违约,不仅美债持有者会遭受巨大损失,美国自身也将因信誉破产、无法融资而陷入不可挽回的境地。

此次美国债务上限风波虽然闹得路人皆知,但美国两党议员对美债信誉的重要性无不知肚明,美国政界也面临全球各利益相关方的压力,美债实质性违约的结局不大可能出现。

中国面临的危险在于,在当前以美元为世界储备货币的全球金融体系里,美国可以利用美元特权让美元贬值,进而实现变相“赖账”,这将导致中国财富大量流失。

美国减债魔法的逻辑是,美元贬值将造成以美元计价的美国国债实际价值“缩水”,同时美国持有的外币资产升值,可大大冲销美国债务。美国纽约联储储备银行资料显示,美国从2001年年底到2005年年底,累计经常账户逆差超过2.4万亿美元,但美国净负债仅上升2070亿美元,其中美元贬值“功不可没”。中国财富的损失,也由此可见一斑。

人们往往会问,如何摆脱这窘境?一是要推动人民币国际化进程,减少美元波动对中国债权的影响;二是要敦促美国放开对中国投资的限制。

应该看到,中国之所以购买大量美债,和美国严格限制中国对美投资有很大关系。美国不应让政治意识形态干扰正常市场行为,放开中国对美国市场的投资限制,中国掌握美国“股权”,而非仅仅“债权”,是中美共赢发展之道。(新华社北京10月16日电)

### 国际时评



### 总统“变”大厨

10月14日,美国总统奥巴马在华盛顿食品慈善机构“马的餐桌”制作三明治。(新华社/法新)

### 韩国设“观光警察” 护游客

新华社专电 韩国第一支“观光警察”队伍16日在首都首尔正式亮相。大约100名年轻警察将在首尔主要旅游景点巡逻,打击针对外国游客的各种“宰客”行为。

这些警察身着黑色裤子、深蓝色制服,戴贝雷帽和墨镜。在16日的成立仪式上,一名“观光警察”代表还在《江南范儿》乐曲声配合下跳骑马舞助兴。

韩国旅游发展局介绍,这些“观光警察”经过精心挑选,每个人都会至少一门外语,比如汉语、日语或者英语,他们胸前佩戴的标志会注明所擅长的外语。如果游客在首尔旅游过程中遭遇出租车或景点“宰客”等行为,可以求助于熟悉相关语言的“观光警察”。

不过,这支警察队伍不配备枪支。如果遇到更严重犯罪行为,他们会及时联系常规警察前来处理。

“观光警察不是因为这个国家不安全而设立。”韩国旅游发展局局长李参在成立仪式上对这些警察说,“你们是宣扬这个国家安全感的大使……从现在开始,想和你们合影的游客会让你们应接不暇。”

### 朝鲜大型水上乐园 纹绣戏水场竣工

朝中社10月15日提供的照片显示纹绣戏水场室外游乐设施。

平壤大同江畔新建的大型水上乐园——纹绣戏水场15日举行竣工典礼。朝鲜最高领导人金正恩此前曾多次视察。该戏水场占地面积为10.9万平方米,包括露天、室内戏水场以及康复运动中心和室内体育馆等多种设施。(新华社/朝中社)

